КОМИСИЈА ЗА РАЧУНОВОДСТВО И РЕВИЗИЈУ 

БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ
ИСПИТ ЗА СТИЦАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛНОГ ЗВАЊА
ЦЕРТИФИЦИРАНИ РАЧУНОВОЂА
(ИСПИТНИ ТЕРМИН: ЈУНИ 2014. ГОДИНЕ)

ПРЕДМЕТ 6: 

ПРИМЈЕНА УПРАВЉАЧКОГ РАЧУНОВОДСТВА
И– ТЕСТ ПИТАЊА
1) Уколико управљачки рачуновођа припрема извјештај са интерпретирањем разлике између стварних и планираних резултата, тај извјештај би служио:

a) за усмјеравање пажње менаџмента
b) за евиденцију (биљежење) резултата пословне трансакције
c) као подршка пословном одлучивању
d) тачни одговори су наведени под тачкама б) и ц)

2) Смјернице у поступцима рада управљачког рачуновође су сљедеће:

a) не користите анализу односа трошкова и користи
b) осим фактора техничког карактера у обзир не треба узети факторе понашања запослених
c) не треба користити концепт: „различите трошкове за различите сврхе“

d) ниједан од понуђених одговора није тачан
3) Који од сљедећих стандарда етичког понашања поштује управљачки рачуновођа уколико информације пласира у пуном обиму, правично, те уколико ту информацију пласира у без субјективних елемената, у складу са најбољим сопственим увјерењем:

a) компетентност
b) повјерљивост
c)  интегритет
d) објективност
4) ЦВП анализа је примјенљива у:

a) производном предузећу
b) услужном предузећу
c) трговачком предузећу
d) непрофитном правном лицу
5) У случају да је оперативни левериџ (полуга) представљена коефицијентом 1,2 то би значило да ће се у случају да је остварени приход већи од планираног за 10%: 

a) пословни резултат бити мањи у односу на планирани за 12%

b) пословни резултат бити већи у односу на планирани за 12%

c) пословни резултат бити већи за 1,2% у односу на приходе
d) пословни резултат бити мањи за 1,2% у односу на приходе
6) Буџети у кретању су:

a) буџети који мјере планове и активности на основу стварних остварења сваког центра одговорности
b) буџети или планови који су увијек расположиви за унапријед утврђени временски период, додајући му мјесец, квартал или годину која је истекла
c)  буџети који подразумијевају константно побољшање током буџетског периода у буџетским вриједностима
d) свеобухватни израз оперативних и финансијских планова менаџмента за будући временски период (обично годину дана), прилагођен промјенама у односу на план
7) Позитивно одступање у ефикасности за индиректне варијабилне трошкове показује:

a) показује мању употребу базе за алокацију у односу на планирану употребу дозвољену за стварни аутпут
b) показује већу употребу базе за алокацију у односу на планирану употребу дозвољену за стварни аутпут
c)  показује мање индиректне варијабилне трошкове у односу на планиране за стварни аутпут
d) показује мање индиректне варијабилне трошкове у односу на планиране за планирани аутпут
8) Када је флексибилни план за индиректне варијабилне трошкове развијен у фази поређења са стварним резултатима могу се појавити одступања у:

a) потрошњи
b) ефикасности
c) обиму производње
d) друга одступања
9) Уколико одступање у продајном миксу не постоји, одступање у обиму продаје је:

a) једнако одступању у продатим количинама
b) једнако одступању од вриједности у флексибилном буџету
c) једнако одступању у тржишном удјелу
d) једнако одступању у тржишној величини
10) Одступања у обиму продаје могу се рашчланити на одступања у:

a) продатим количинама
b) ефикасности
c) продајном миксу
d) обиму производње
11) Примарни трошкови су:

a) остали производни трошкови који учествују у конвертовању материјала у готов производ.

b) сви директни  производни трошкови 

c) све наведено
d) ништа од наведеног
12) Предузеће – сектор за трговину:

a) купује материјале и компоненте које прерађују у различите готове производе
b) купује и потом продаје робе (материјалне производе) без мијењања њихове основне форме
c) пружа услуге или нематеријалне производе њиховим клијентима – нпр. правне савјете или ревизију
13) Гранична добит по јединици представља:

a) разлику продајне цијене и фиксних трошкова по једници
b) разлику продајне цијене и варијабилних трошкова по једници
c) количник укупне граничне добити и обима продаје
14) Укупан приход је 2.000 КМ, фиксни трошкови 300 КМ, добит од пословања 200 КМ. Контрибуцијска маржа је:

a) 1.700

b) 200

c) 500

d) 1.800

15) Заокружите уобичајене типове центара одговорности:

a) центри трошкова 

b) центри расхода
c) профитни центри 
d) центри прихода
16) Препознати исправну тврдњу:

a) Потцијењени индиректни трошкови се јављају када је распоређени периодични износ индиректних трошкова за период већи него стварни износ који се јави у том периоду.

b) Потцијењени индиректни трошкови се јављају када је распоређени периодични износ индиректних трошкова за период мањи него стварни износ који се јави у том периоду.

c) Прецијењени индиректни трошкови се јављају када је распоређени периодични износ индиректних трошкова за период већи него стварни износ који се јави у том периоду.

17) Мјерење успјешности пословања треба да се темељи на:

a) искључиво финансијским показатељима
b) искључиво нефинансијским показатељима
c) финансијским и нефинансијским показатељима
18) Варијанса флексибилног буџета се састоји од:

a) варијансе ефикасности и варијансе цијена
b) варијансе цијена и варијансе обима производње
c) варијансе ефикасности и варијансе обима производње
d) ништа од наведеног
19) Који производ ће фаворизирати менаџер у избору између више производа у условима 

ограничених капацитета:
a) производ који има највећу продајну цијену,

b) производ који носи највећу контрибуцијску маржу по јединици,

c) производ који носи највећу контрибуцијску маржу по јединици ограничених ресурса (фактора),

d) производ који има највећу потражњу.

20) Шта су кључни аспекти дефиниције релевантних трошкова и релевантних прихода при избору 

између алтернативе:

a) трошкови и приходи морају се појавити у будућности,

b) трошкови и приходи се морају разликовати у алтернативним курсевима акције,

c) трошкови и приходи морају бити изражени као квалитативне информације.

ИИ - ЗАДАЦИ
Задатак 1.

Производно предузеће „Т“ има буџетске (планске) фиксне производне индиректне трошкове по сату директног рада (који су база за алокацију) 10 н.ј. Стварни број произведених производа у анализираном периоду је износио 15.000 комада, а за производњу сваког производа потребно је 5 сати. Почетних ни крајњих залиха готових производа није било. Буџетски фиксни производни индиректни трошкови у марту 2011. године (период за који се анализа врши) износе 760.000 н.ј., док је стварни износ тих трошкова 755.000 н.ј.

И Износи одступања у потрошњи и у обиму производње за фиксне производне индиректне трошкове су:

а) одступање у потрошњи је 5.000 н.ј., а одступања у обиму производње је 10.000 н.ј.

б) одступање у потрошњи је 10.000 н.ј., а одступања у обиму производње је 5.000 н.ј. 

ц) одступање у потрошњи је као и одступање у обиму производње 5.000 н.ј., 

д) одступање у потрошњи је 10.000 н.ј., а одступање у обиму производње је 15.000 н.ј.

ИИ Карактери одступања у потрошњи и обиму активности за фиксне производне индиректне трошкове је:

а) и једно и друго одступање је позитивно
б) и једно и друго одступање је негативно
ц) одступање у потрошњи је позитивно, а одступање у обиму производње је негативно
д) одступање у потрошњи је негативно, а одступање у обиму производње је позитивно
ИИИ Разлог због којег је дошло до одступања у обиму производње на фиксним индиректним трошковима је у томе што је:

а) стварни обим активности био мањи од планираног
б) стварни обим активности био већи од планираног
ц) дозвољени утрошак базе за алокацију је мањи од планираног утрошка базе за алокацију
д) тачни одговори су наведени под тачкама а) и ц)

Потврда:

	Стварни трошкови
	Износ из статичког буџета
	Флексибилан буџет: износ као у статичком буџету
	Алоцирано: Буџетски утрошак базе за алокацију дозвољен за стварни аутпут x буџетска стопа за алокацију ФИТ

	755.000 н.ј.
	(5 сати/ком x 15.200 ком x 10 н.ј./сат) =

760.000 н.ј.
	(5 сати/ком x 15.200 ком x 10 н.ј./сат) =

760.000 н.ј.
	(5 сати/ком. x 15.000 ком.

 x 10 н.ј./сат. ) = 

750.000 н.ј.



          5.000 П одступање у потрошњи
   без одступања
     10.000 Н одст. у обиму производње
5.000 П одступање од вриједности у флексибилном буџету 
10.000 Н одс. у обиму производње

5.000 Н недовољно алоцирани индиректни трошкови (укупно одступање на фиксним индиректним трошковима)

Задатак 2.
Полазне информације су:

	Подаци
	Година

	
	И
	ИИ
	ИИИ

	Почетне залихе
	0
	400
	100

	Производња
	1.600
	1.000
	2000

	Продаја
	1.200
	1.300
	1.500

	Крајње залихе
	400
	100
	600


	Опис
	Износ по јединици

	Продајна цијена
	50

	Производни варијабилни трошкови
	

	
- директни материјал
	5,5

	
- директни рад
	2

	
- индиректни производни трошкови
	2,5

	Укупно производни варијабилни трошкови
	10 

	Варијабилни трошкови маркетинга
	9,5

	
	Укупни износ

	Фиксни трошкови производње
	12.000

	Фиксни трошкови маркетинга
	10.800


Деноминатор (нормални капацитет) је 1.600 јединица. Производња у току је нула. Све варијансе се отписују на терет расхода периода у којем су настале.

Саставити биланс успјеха по апсорпционом систему!

Рјешење:

	
	Систем варијабилних трошкова
	
	Апсорпциони систем
	

	Варијабилни производни трошкови
	
	
	
	

	
- Директни материјал
	5,50
	
	5,50
	

	
- Директни рад
	2,00
	
	2,00
	

	
- Индиректни производни тр.
	2,50
	10,00
	2,50
	10,00

	Фиксни индиректни трошкови производње
	
	0
	
	7,50

	Укупни ускладиштиви трошкови
	
	10,00
	
	17,50


	Апсорпциони систем
	И
	ИИ
	ИИИ

	Приходи 50 * 1.200; 1.300; 1.500
	60000
	65000
	75000

	Трошкови продатих производа
	
	
	

	
- почетне залихе 17,5*0; 400;100
	0
	7000
	1750

	
- варијабилни производни тр 10*1.600; 1.000; 2.000 
	16000
	10000
	20000

	
- фискни производни трошкови 7,5*1.600; 1.000; 2.000
	12000
	7500
	15000

	
- трошкови призвода расположиви за продају
	28000
	24500
	36750

	
- крајње залихе (10+7,5)*400; 100; 600
	7000
	1750
	10500

	
- подешавања за варијансу варијабилних тр.
	0
	4500 У
	3000 Ф

	
- Трошкови продатих производа
	21000
	27250
	23250

	Бруто добит
	39000
	37750
	51750

	Оперативни трошкови
	
	
	

	
- варијабилни трошкови продаје 9,5*1.200; 1.300; 1.500
	11400
	12350
	14250

	
- фиксни трошкови продаје
	10.800
	10.800
	10.800

	
- подешавања за варијансу оперативних тр.
	0
	0
	0

	
- укупно оперативни трошкови
	22.200
	23.150
	25.050

	Оперативна добит
	16.800
	14.600
	26.700


Корекција: за ИИ годину: 7,5*(1.600-1.000)= 4500 У
Корекција: за ИИИ годину: 7,5*(1.600-2000)= -3000 Ф
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